

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 korona.
Negyed évre	2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kaplató Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő: Dr. Székely Hugó.

Társzerkesztő: Tiringer Lajos.

Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház.
ahová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

Sárbogárd, Andrássy-út 417.

ahová a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.
(hirdetések, előfizetés, nyilvánt.)

Márczius 15.

(p.) Közönséges, fekete-fehér nap a Kalendáriumban, de a magyar szívekben vörpiros színekkel lángoló isteni máglya! Ráfordta egy ezer évet át szenvedett nemzet minden keserűségét, bánatát, csikorgó, nyomorúságára emlékeztető, ezerszer elátkozott rablancat és a honfiai szivekből kiesapó láng magához ölelte végzetes szorítással az eddig mozdulatlan tétlenségre kórhoztatott béklyókat. Összeolvadtak a hazaszeretet szent lüzében a tengernyi öreg fájdalommal s a felesapó füstszlopából kibontakozott a magyar nemzet Nemtője, áldólag terjesztvén karját a zsarútnok fölé, melyben megsemmisült egy ezer évet át szenvedett nemzet álka és melyből életre kelt annak még egy ezredre számoltartó, öntudatos, büszke reménysége.

Emlékezzünk rólad, büszke és mégis fájtó érzéssel, minden magyar idősknek

legnagyobb gyönyörtörtsége: 1848 márcziusának idusa!

Büszkeség tölti be lelünkét, mely ma mégis tolvaj módjára, szegyenkezevel lopakodik vissza ahhoz a nagy ünnepi áldozáshoz, melyen a magyarok Istene, abban a reményben, hogy megbecsüli magát az ő választott népe, két kézzel szórta rá áldásait.

Egy egész nemzet imádsága öltött testet a márcziusi itjak virágnyájában.

„Lesz még egyszer ünnep a világon”, — dalolta a siralomvölgyén zarándokló nemzetnek, legszomorúbb napjaiban a „Szózat” költője. Lesz még ünnep egyszer, mikor a fájdalom könnyéből örömvirág fakad, mikor a szomorú sóhajlás örömmujongássá változik át, mikor párducos Árpád szegény hájszke némezedéke elérkezik végre a megváltás templomához.

És a lángfelkü költő jóslata beteljesült: Tengerentúli országok hatalmas népe nezte, várta annak a csodálatosan

gyönyörtörtsége: a végét, a mely a független, önálló Magyarország megrementéséért indult meg s folyt le a diadalok szakadatlan, vérmékküli láncolatában! Soha nem lobogott büszkébben a magyar trikolor, mint a márcziusi nagy napokban!

A felhőtlen, derűs ég mosolygó napsugara lehozta a szeretettel a magyar földre s az úr magához emelte a szolgát, nemes a pórt s a jobbágy ekkel, emelle halás, könyözött szemét először büszkelommal az „úr”-ra, ki őt a nagy napon emeltársává fogadta.

A nagy munka, az ország szabaddá tétele végbement. A magyar, melyet az idő, a teremtés dajkaja, egy ezeréves történelem bölcsőjében a lánnyá nemzette ringatott, végre elérte célját. Szabad hazában élt a szabad magyar!

S a mi, a multja szegyenkeze visszarándokló képzeletünk, midőn azoknak a nagy napoknak az egész Vi-

SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Tinódi Lantos Sebestyén szülőhelye.

Lapunk február 16-iki számában Prepeliczay Korponay Aranka munkatársunk „Hímeses ösök” cím alatt közölt közérdekű cikkének a „Pesti Hírlap”-ban is visszhangja támadt. A vonatkozó Sándor tollából kikértült helyi vonatkozású cikket minden commentár nélkül szíves-szívesen az alábbiakban adjuk közre:

Tinódi Lantos Sebestyén neve körül már egész kis irodalom támadt, de a szülőhelyéről szóló adatok mind föltötte ingatag alapon állnak. Honnan származott, hol született a magyar nemzet utolsó nagy lantosa, e kérdést megoldani sokan megkísérelték ugyan, de eddig valamennyi irodalmi historikusunk megoldatlanul hagyta. Hogy Tinódi Sebestyénnek származási helyét lehessen szerezni, keresni kellett előbb egy Tinód nevű helyet a hazában, s mivel esetleg Fejérmegyében volt egy Tinód nevű puszta, mely legközelebb esett onyngi Török Bálint állítólagos családi otthonához: a veszprémegegyei Enyinghez, az összes irodalomtörténet-írók valószínűvé igyokoztek azt tenni,

hogy Sebestyén dévcsői bölcsőjét itt ringatták: Toldi (Schedel) Emericz, Szilády Aron, Nevy László, Beóthy Zsolt és még sokan mások foglalkoztak eddig. Tinódi Sebestyén életrajzi adatainak összeállításával, de a kiséletek mind csak valószínűségeken építtek föl, a melyek azonban biztos, megdönthetetlen alapul nem szolgálhatnak.

Szilády Aron maga is fölemlíti, hogy Tinódi nevű helyek Fejérmegyén kívül Baranya- és Györmegyében is vannak, de viszont nincs semmi bizonyíték arra, hogy eme helyekről családok is származtak volna, míg a fejérmegyey Tinódiól származó családnak egy föredékes családfáját közli. Nevy László szerint a család utolsó tagja: Tinódi István 1854-ben halt meg Sárbogárdon és e család hagyományaként emlegette mindig, hogy Lantos Sebestyén az ő családjukból származott.

Ha a sok bizonytalanság között joggal ker helyet a föltetés, egy eddigi összes kutatóink közül talán a leghevesebb nyomon járt Nemeth Béla, a névtelenül elhunyt, de annál lelkesebb, kiválóbb történetírónk, ki „Szigetvár története” című nagy művében hasábokat szánt Tinódi Lantos Sebestyén emlékének. Ez a historikusnak és ironak egy-

rást jeles, förtin egész életet a kutatásnak szentelte. Gyöngye szervezete ebbe pusztult bele időnek előtte. Értékes kutatásainak nagy anyagát halála után szülővárosa: Pees vette meg néhány ezer koronért, és ott fog oltani, mint a nagy garmada becses kézírás a leghíresebb, szürke akták között.

Amikor 1900-ban különös protekczióval haza Fejérvary Geza honvedelmi miniszter közleményesára, először juthatott be a becsi udvari leveltarba, egy ily alkalommal a gyönyörtörtsége emlegette föl előttem, hogy a „Szigetvár története”-ben szükséges adatokon kívül egy igen értékes gyöngyszemre bukkanott: Tinódi Lantos Sebestyén nem Fejérmegyében, hanem a szigetvártól még tíz kilométernyi távolságra lévő Baranyamegyeyi Tinódi pusztán született. A XVI. században a Szigetvár közvetlen szomszédságában álló Mozsógó községben a Tinódi családnak számos tagja élt, akik mind kortársai Tinódi Sebestyénnek s akik ott-mint kisebb nagyságok szerepelnek. Ezt a szomszéggyey kis községet, aig néhány kilométer ut választotta el az akkor Tinódi pusztától.

Nemeth Béla kutatásai szerint a Baranyamegyeyi Tinódi pusztán már a XVI. században szerepel hivatalos okiratokban. A vele

lágot beragyogott dicsőséges emlékenél megáll, ne térjen vissza onnét egyhamar. A jelen sivár, nyomorúságos képétől meghorzong a becsületes magyar lelkiismeret, s menekül a múltba, a hol volt még honfi-erény, volt még önzet-en, becsületes hazaszeretet!

Cifratornyos palotában hoz most törvényeket az ország. Hogy milyenek ezek a törvények, a nép igazi, hamisítatlan akaratának megnyilvánulásai-e azok, nem tudjuk. E lap hasábjain nem is kutathatjuk, mert mi csak afféle kis „társadalmi” lap lévén, ki vagyunk rekesztve a politika berkeiből. A jelenlegi viszonyok között ez csak őszinte örömnökre szolgálhat. De — emlékeznünk azért szabad! Hogy ez az emlékezés fájdó, keservesen szegyenletes, arról — a politikusok tehetnek.

Mi csak elvisszük a mi csodálatunk, hálás visszaemlékezésünk évről-évre kinyíló, de soha el nem hervadt virágait a márciusi nagy idők lelkünkben élő nagy Pantheonjához, lebörnünk ott s imádkozunk, hogy adjon nekünk a magyarok Istene végre egy olyan magyar hazát, a minőnek azt a márciusi ifjak megálmodták!

Képviselőtestületi közgyűlés.

Sárbogárd község képviselő-testülete 1913. évi márczius hó 17. napján délelőtt 9 órakor a község tanácstermében rendes tavaszi közgyűlést tartja következő tárgysorozattal:

1. Az előjáróság jelentése a község 1912. évi közigazgatási állapotáról.
2. Az 1912. községi pénztári számadás megvizsgálása.
3. Az 1912. évi szegény-alap számadás megvizsgálása.
4. Az 1912. évi oroda-alap számadás megvizsgálása.

5. Az 1912. évi utca világitási-alap számadás megvizsgálása.
6. Az 1912. évi munkássegély-alap számadás megvizsgálása.
7. Az 1912. évi állattenyésztési-alap számadás megvizsgálása.
8. Törvényhatósági határozat az 1913. évi községi költségvetés jóváhagyásáról.
9. Főszolgabíró úr rendelete az utcák alakkövezéséről.
10. Főszolgabíró úr rendelete a II. segéd-jegyző lemondásáról.
11. Dr. Fényves Ferencz polgári iskolára 1200 korona évi segélyt kér.
12. Indítvány Hók utkaparó alkalmazásáról.
13. Vas Sándor illetőségi ügye
14. Stóhl Mihály illetőségi ügye.
15. A közgyűlés előtt 24 órával beérkező indítványok.

CSARNOK

Márczius idusán.

*Eljött a nap! — Egy futó, égő csillag
Szállott kefesztül nemzetünk egén,
Vakító fénye áttört a koporsón
Az élő nemzet gyászföldén:
És a házárult szempillák fölnyitlák,
Mozogtak újra az izmos karok,
Boszús átok állt a feltámadt ajkán,
Kézében véres kardja villogott!*

*Általdörögte hangja a világot,
Megharsántak a harzi viadók,
Trikolor lengett menyhóeres kezében,
Pifogó vérrrel írva rá e szót:
Szabadság! — s erre kiki talpra állott,
Vérüket ifta hegy, a völgy s a hant,
A szent igének búvós varázsától
Kikarral bírt, a harcokba rohant!*

*S voltak, kik bíztak kétes jövőnkben,
Mikor letiport zsarnok, büszke láb,
Alkotmányunk, a pantheon ledöntve,
Tiszából kozák itatta lovát...!
De a halálós ágyról fölkellet nemzet
Boszútól égve úgy küzdött vakon
S bár mindenünnen zúdult az ellenség,
Kivirta cseljét egy fényes napon!*

*Küzdött az agy, s az ifjú — elszántsággal
S az anyaföldre holtan lerogyott,
Haldokló ajka porát úgy csokolta,
Ölette, mely éltet s halált adott.
S a füstfellegből, sűrű éjszakából
Egy fényes csillag messze tündökölt:
A szép remény, hogy vértől ittasítva
Szabad s boldog lesz ez a drága föld!*

*Dörögött az agy, csatlogott a kard,
Bömbölve zúgták vissza a hegyek,
Rengett a föld belső morajlól forrva
S a vad viharok eredménye lett!...
Fülfüst a nemzet s mellén a szabadság
Örök-fényű csillaga ragyogott,
Órjás erővel ráta le magáról
Az ellenséget, mint az útcaport!*

*Fölpüült így a nemzet boldogsága
A véres hullák nyugtató halmozán
És tündököltél újra dicsőségben
Vészekétl edzett, szép magyar hazám!
S hogy fölvirradt egy napnak hajnalával,
Megdöbönt a sziv, megreszketett a kar —
S régig harsogott az egész világon:
„Szabad földön, szabad lett a magyar!”
Schmied Julius.*

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Felkérjük ama t. előfizetőinket, kiknek negyedévi előfizetése márczius hó 1-én lejárt, hogy az előfizetési megújítása iránt kellő időben intézkedni sziveskedjék, nehogy a lap szétküldése tekintetében bármi fennakadás álljon be. Tisztelettel

A kiadóhivatal.

HIREK.

— **Személyi hir.** Sajnálattal értesülünk, hogy Balassa Gyula a sárbogárdi „Járási Tukareképzőtár” vezérigazgatója Budapesten a „Park” sanatóriumban súlyos betegesen fekszik.

— **Díjnyertes földbirtokosok.** A budapesti országos tenyészállatvásáron a felhajtott állatok szépsége — és kiválóságáért a járásunkhoz tartozó földbirtokosok közül díjat illetve kitüntetést nyertek: Az előszállási uradalom, gróf Eszterházy László és Szilva Dénes.

szomszédos Mongán pedig egész sereg Tinódi nevű egyén élt. A szigetváriak 1554-55 évi bevételének és kiadásainak számadókönyvében találkozunk Tinódi István nevével, ki-ről szeptember 12-én azt írja, hogy Szigetvárról levéllel Bécsbe küldték ő felesége Miksa királyhoz, hogy általa a katolák zsoldját és a vár szükségleteinek fedezésére kívánt egyéb kiadások költségeit küldene meg. — Szigetvár bírja pedig 1554-ben Tinódi Péter.

Régi okirataink — mondja Németh Béla — Tinódi Sebestyénnek honnan való származásáról egy szóval sem emlékeznek meg, csupán annyit tudunk, hogy első föllépése a történetben Szigetvárra esik, hol enyingi Török Bálint élt. A családhoz oly bensős viszony fűzi, hogy úgy kell képzelnünk, mintha Tinódi kora fiatalágában állott volna Török Bálint szolgálatában, mint iródeák és később mint fiai nevelője. Annyi bizonyos, hogy Tinódi mindaddig Szigetváron tartózkodott, míg Török Bálintot Stambulba, fogságba nem hurcolták.

Nem tudjuk elképzelni, hogy az állítólag Fejérmegyében született lantos miként kerülhetett Szigetvárra, mert hiszen az enyingi Török-család ebben az időben már rég nem bírta Enyinget. És az is bizonyos, hogy Se-

bestyén yerseiben sohasem említ Fejérmegyét, de annál többször és részletesebben Baranyát és Somogyot.

Mennyivel helyesebbnek tűnnek fel, ha a Szilády Áron a Fejérmegyében fölfedezett Tinód-pusztán valahol Szigetvár környékén, enyingi Török Bálint birtokainak közvetlen szomszédságában keresi, ahol meg is találta volna.

Midőn a XVI. század első felében Szigetváron és annak vidékén annyi Tinódi nevű egyént látunk szerepelni; midőn tudjuk, hogy e szereplő férfiak mind a Szigetvár mellett levő Tinód és Mozsóg községekből vehették csak eredetüket, vajon van-e valószínűség abban, hogy e sok Tinódi között éppen Tinódi Lantos Sebestyén volna az, ki nem innen, hanem Fejérmegyéből származott. Vajjon szükséges-e a fejérmegyeyi Tinódra vándorolni.

Az utolsó magyar nagy lantos első szereplésének helyén ott találjuk Tinódot és a Tinódi családnak nem egy tagját. Lantos Sebestyént úgy kell képzelnünk, mint egy kisbirtokú, szegény nemes embert, ki még Tinódon született. Már fiatalágában elpusztult az ősi vagyon. Mozsógói rokonaihoz nem fordulhatott segítségért, mert azok is szegények voltak. Hogy tehát magának már kora

ifjuságában életpályát biztosítson, szorgalmas diákja volt az akkor még virágzó bécsi iskolának. Majd rövid idő múlva a velük jóformán közvetlenül szomszédos és hatalmas földesur: enyingi Török Bálint szolgálatába szegődik és itt éri őt az 1541. évi katasztrófa, midőn szerencsétlenül gazdája török fogságba kerülve onnant többé vissza sem tér s midőn nemsokára rá egész Baranya a török birtokába, Szigetvár pedig Ferdinand kezére kerül.

Tinódi szülőhelyének nyomain még állnak. A somogy-baranyai halárszálon fekvő Szentdiénes község közelében egy kis erdő nyúlik el s mellette mező. E helyet az ott lakók még ma is Tinódi-mezőnek nevezik. E mezőnek egyik domborulatán ma is sok kőtörmelék található. Hihetőleg e helyen volt a Tinódi-család ősi lakhelye.

Ha a fejérmegyeyi Sárbogárdon egy jólrosszul összeállított családfa és a hagyományok nyomán elkeresztelt patika címé elegendő adat az utolsó magyar nagy lantos szülőhelyének föltevéséhez, úgy Németh Béla itt fölemlített és fölhasznált adatai szinte kétségtelenül teszik, hogy Tinódi Lantos Sebestyén szülőhelyét nem Fejérmegyében, hanem Szigetvár közvetlen szomszédságában, Baranyában kell keresnünk. **Salgó Sándor.**

Takács Bálint halálához.

Egy végtelen szomorú hírt kell ezúttal regisztrálnunk. Takács Bálint joghallgató, az ismert fiatal poéta, lapunk kitűnő munkatársa f. hó 14-én Sárobgárdon 19 éves korában elhunyt. A kedves, sympathikus fiatalember egy elhanyagolt vérbajnak lett áldozata, melyen sem özvegy édes anyjának önfeláldozó ápolása, sem pedig az orvosi tudomány segíteni képes nem volt. Váratlan elhalálozása gyászt jelent lapunkra, gyászt a társadalomra, mert egy igazán kiváló, szép réményekre jogosító lehetőséget vesztettünk benne. Nemrég még ő siratta el bánatos hangú költeményeiben vesztett boldogságát, Géhringer Gizellát, most pedig mi siratjuk fájdalomtól megtört szívvel kedvelt poétánkat, szeretett munkatársunkat. A kegyetlen halál szakította el tőle Géhringer Gizellát, a jótékony halál váltotta meg kínos szenvedéseitől és ez fogja újból egyesíteni — menyasszonyával. Isten veled kedves barátunk, szeretett munkatársunk!

— **Az utasok utánfűzetése.** Gyakori eset, hogy a kalauzok az utasokat csatlakozó állomásokon még akkor is utánfűzetik, a midőn a tovább utazás csatlakozás elmulasztása miatt — a legközelebbi csatlakozásnak, valamely kétfelő utirányon való gyorsabb elérése céljából — vált szükségessé, de a tovább utazáshoz szükséges jegy megváltására az illető csatlakozó állomáson elegendő idő nem állott rendelkezésre. Mintán a szóban forgó tovább utazás a csatlakozás elmulasztása, tehát vonatkésés miatt a vasút hibájából történik, ilyen esetekben az Üzletvezetőség legújabb rendelete értelmében a kalauzok az utánfizetési pótlékat beszédéséjmelőzni fogják, ha a továbbutazáshoz szükséges jegy megváltására az illető állomáson 15 percnél rövidebb vonatartózkodási idő áll az utasok rendelkezésére.

— **Czigánykaraván Sárobgárdon.** Néhány napja egy 50—60 tagot számláló, nagyobb részt nőkből és apró purdekből álló cigánykaraván ütötte fel sátorát községünkben. Nem önszántukból jöttek — a csendörök úgy hozták őket Hercegfalváról, hol épen lakodalmat akartak ünnepelni, de tartózkodási engedély hiányában a csendörök rajtuküldöttek és idetoloncsozták valamennyiüket. Járásunk főszolgabírája elnézőbb volt velük szemben, mert meggyőződve arról, hogy okmányaik teljesen rendben vannak és hogy rendes foglalkozást üznek, cautió ellenében, egy pár napi tartózkodási engedélyt adott nekik. Itt várják ugyanis be, míg egyik vezérik, a csendöröknek ellenszegülő Demeter Ferdinánd a járásbírósg fogházából — hol most hatóság elleni erőszak büntette miatt előzetes letartóztatásban van — ki nem szabadul. Ennek öröme — mint mondják — megtartják majd a cigánylakodalmat.

— **Halálos szerencsétlenség.** Virág István 53 éves nagyhantosi béres, a hó 8-án pár percre eltávozott székere mellől. A magukra hagyott ökrök valamitől megvadultak és az üres székkel futni kezdtek. Virág István hirtelen fel akart ugrani a székérré, de egyik lába a kerék közé került. A szerencsétlen ember oly súlyos zúzódásokat szenvedett, hogy másnap virradóra meghalt. A bevezetett nyomozás megállapította, hogy Virág István saját vigyázatlanságának volt az áldozata s így nagyszámú családja még csak kártérítés iránt sem fordulhat senkihez.

— **Az egyház köréből.** Mint tudósítónk jelenti, a vajtai r. kath. egyház már régóta

lelki pásztor nélkül állott. Az eddigiek, ugyanis csak mint adminisztrátorok látták el a plébánia tennőit. Ez állapotokon azonban a püspök — jegyben kegyur — végre változtatott. A menyiben a napokban Kis Lipót esurgoi helyi káplánt nevezte ki a "Hírvők" legnagyobb örömeire vajtai plébánosnak.

— **Egy öreg házaspár tragédiája.** Két dunamenti fejmegyeyi községből, kaptunk a napokban értesítést hullakihalászásról. A Rác-afnás melletti Balasapuzsán Molnár József egy polgári ruházatu 55—60 év közötti korú nő holttestét fogta ki. Ivánca község határában pedig Kántor György egy ugyancsak polgári ruházatu 65—70 év közötti férfi holttestét vonszolt a partra. Orvosi megállapítás szerint mindkét holttest 10—12 napja azott a Duna hullámaiban. Mindkét ruhának zsebei teljesen üresek voltak. Alsóruhák teljesen azonos anyagból készültek, harisnyájuk egyenlően házikötésű, cipőjük egy üzletből származik és egyéb apró körülmény is arra enged következtetni, hogy a két ember azelőtt az életben egymáshoz tartozott. Minden valószínűség szerint egy öreg házaspár, akik együtt keresték a halált. Személyazonosságuk és a halál előzményének kiderítésére szükséges nyomozás indult meg.

— **Hölgyek részere nélkülözhetetlen üjdonság!** A feltaláló által elnevezett és minden világrészben szabadalmazott „Egészségi fűz”, mely az összes eddigiek előnyét magában foglalja és felülmúl minden rendelés után készültet. Szabad mozgást enged, a gyomrot, bordát nem nyomja, a testnek remek formát kölcsönöz, könnyű, az ülesnél nem hátrányos. Előnye még abban is nyilvánul, hogy házilag mosható, mert a hialcsontot egy sokkal nemesebb anyag pótolja. Tartósságáért a feltaláló garanciát vállal. Egyedül raktár Szekesfehervár és vidéke részere Deutch Gyula útdai BOGDÁN és NEMES uri és női divat különlegességek áruháza. Telefon 133.

— **Eltűnt tanonc.** Nagy Sándor, 14 éves sárkeresztúri esizmadiatanonc, mintegy héttel ezelőtt eltűnt szolgálatadó gazdája, Bar József esizmadiamester lakásáról s azóta teljesen nyoma veszett. A romantikus hajlamú fiú Törökországba vágyott, hogy ott katonának állhasson be. A hatóság elrendelte országos körözését. Az sem lehetetlen azonban, hogy a fiú valami szerencsétlenségnek vagy bünténynek lett az áldozata. A nyomozás folyik.

— **Marólugot ivott.** Fördös Jánosné sárobgárdi lakos, napszamos neje az itteni járásbírósgnál lopás miatt volt feljelentve, mely ügyben f. hó 13-ára volt a bírósághoz vádlottként idézve. Nevezett szégyenében és a büntetéstől való féltelmében aznap reggel marólugot ivott, — a gyors orvosi segély folytán azonban komolyabb baja nem történt.

— **Panamázó huszárörmester.** A szekesfehervári lapok hírt adtak már Patek János huszárörmester manipulációjáról, ki mint a huszárrezd számvivő örmostere, a huszárlovak kiadásával volt megbízva. Patek örmoster megfelelő tiszteletdíj ellenében kieszközölte, hogy egyes lovak nem lettek berendelve gyakorlatokra, sőt valóságos adásveteli üzletet nyitott s a könyvek meghamisításával saját zsebére, kinestári lovakat el is adott, úgy tüntetve fel a hiányzó állatokat, mint a melyek egyes vállalkozók kezén vannak. A budapesti es. és kir. helyőrségi hadbírósg e hó 17-én delután fog Sárobgárdra kiszállani és a kir. járásbírósg helyiségében sorra kihallgatja azokat a helybeli és környékbeli

egyéneket, akiknek, mint kinestári lóvállalkozóknak, Patek urammal dolga akadt.

— **Betörő cigányok.** Veszedelmes köbözésigány családot kísért a hercegfalvai esendörjárőr e hó 7-én a helybeli járásbírósgához. Rafai János és Roslós Maricza a Hercegfalva községhez tartozó szőlőhegyeken több betörést követtek el, így Müller Ferencz portáját is teljesen kifosztották. Dacára tudásuknak, előzetes letartóztatás előzte meg elkövetkezendő büntetésüket.

— **Alkalmi vétel.** A KIS UJSÁG makulatura papír — a meddig a készlet tart — métermérésünként 11 koronáért kapható Freud A. és fia cégnél Sárobgárdon.

— Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

Az hírlik...

Az hírlik, hogy községünk egyik agilitásáról és vállalkozó szelleméről közismert kereskedője, a gőzmalom tulajdonosával már napok óta hosszas tanácskozásokat folytat egy gőzfürdő létesítése tárgyában.

Az hírlik, hogy a tervbevett gőzfürdő létesítésére részvenytársaság van alakulóban s a képviselőtestület tagjai, csak-hogy valamiképen ne ellenezzek ennek a mulhatatlannal szükséges kulturális tényezőnek felállítását, minden szombatón delután ingyen fűrodhatnak — a dícsőségben.

Az hírlik, hogy a képviselő-testületi közgyűlés Dr. Fenyves Ferencz tanárt abbéli kérelmével, hogy Sárobgárd község evi segéllyel járuljon egy magán polgári iskola fenntartásához, — az illetékes ö hivatalához fogja utasítani.

Az hírlik, hogy minden egyes képviselőtestületi tag becsületeszavattal adta arra, hogy a hétfői közgyűlésen a járd a megepitése mellett fog szavazni.

IRKA-FIRKA.

Rovatvezető: Tó.

A hozomány. Fialat-leányok, kékszemű szőszke leányok, ne nehezeltetek érte, hogy erről a esőnya szörol akarok mesét mondani. . . Ne tépjetek szét betűimet, olvassátok el irka-firkámat a hozományról es gondolkozzatok ti is róla. . .

Kékszemű, szőszke leányok, ti, a kik alabastrom, romlatlan lélekkel abraudoztok es tavasi ejeleken át álmaitek előjövendő deli herceget várjatok, hagyjatok el egy pereze lelketek alomszigetel es jertek velem oda, ahol szertefoszlik az almodozas, a hol a legszebb zene a pénz, az arany-penz esengo-bongo, esalogató hangja, ahol a vad előreszletetés elfojtja az abraudok verszegény sohaját. . . Jertek velem az Eletbe. . .

Szőszke, puha kicsi leányok, ne ijedjétek meg az Elettől! . . . Halljatok a pénz esörrenesét? . . . Halljatok ezt a profan zenét? . . . Érzétek a vadul rohanás, az életbeváglatás madok szelet? . . . A hervadó parta szomoró könnyel teli illata? . . . Latjatok az irigyek gnyos mosolygását? . . .

Bizony, bizony, ilyen az Elet, ahova ti nem akartok belenezni. . . Igen az a vilálg, amit ti nem akartok megismereni. . . . Az álmod szemüvegén szebb nézni a roslajos Eletet, edesebb a virág illata, mint a gyökere. . .

Ebredjétek fel! Töröljétek le szemetekről az abraudok aranyos-porát, mert jön az álomherceg — a hozományért.

83. v. hajt. 1913.

Árverési hirdetmény.

Alólírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a szekesfehérvári kir. törvényszéknek íj. Deutsch Adolf javára 845 04 fill. és jár. iránti ügyében az 1913. évi január hó 17-én fogamatositott biztosítási végrehajtás alkalmával lefoglalt és 2500 koronára becsült mozgony, 2 drb. hengerszék nyíltvárosi bírói árverésen eladtni fognak.

Mely árverésnek a sárbogárdi kir. já-

rásbíroság 1913. V. 31 2. sz. végzése folytán 845 kor. 04 fill. tőke, ennek 1912. évi decemberi hó 29-től jaro 6% kamatai, 1. adó a váltóidj. 154 kor. 66 fill. költség erejéig Czechen. Deak-utca 166. számú házban leendő megvásárlására 1913. évi márczius hó 31. napjának délutáni 2 órája kitűzték és alhoz a venni szándékozók oiy megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingók az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzletes mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a becsarom alul is eladtni fognak.

Ezen ingók Simontornyai takarékpénzr. t. 4000 kor. s jár.-ból, Dunaföldvári nép-bank r. t. 5200 kor. s jár.-ból, Tauber Lipót és fia 1000 kor. s jár.-ból, Gaupp József 958 kor. s jár.-ból álló követeléseit kielégítésére is elrendeltetik.

Sárbogárd, 1913. évi márczius 13.

PÓLÓSKÉY JÓZSEF
kir. bírósági végrehajtó.

Wolf József, Sárbogárd.

vas. gép és tüzelőanyag raktár. — Telefon 28.

Van szerencsém ajánlani a legmértékeltőbb áron számítva alantjelzett arumát ab raktár. n. m.:

Ia. bük hasáb m.-ként 10 korona.

Tatai Ia. darabos szén 100 kgm.-ként 3 kor. 29 fill.

Ia. osztrai kétszer mosott kovács-szén 100 kgm.-ként 4 korona.

Azonkívül raktáron tartom állandóan az összes vas- és gazdasági géparukat, kérekparukat, varrógépeket és azok alkatrészeit. A gépeket részletfizetésre is szállítom.

ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy itt helyben, (a könyvnyomda mellett) egy a mai kornak megfelelő cserépkályha és fazekas üzletet nyitottam.

A n. é. közönség megrendeléseit kérve,

maradlam tisztelettel

Takács Imre

kályhas és fazekas.

**ROSSZUL TESZI.**

ha mást iszik, mint francia cognaccal egyen-
értékű tiszta borpárlatból készült „holló” ved-
jegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban kapható!

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárban
SÁRBOGÁRDON.

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki bogyók. Jó magyar kenyér. Orosz szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLÓ
vendéglős

Hirdetések

jutányos áron felvétetnek
a könyvnyomdában.

Milliók
használgják

köhögés

rekedtség, katarus,
nyálkásodás, görcs
és számarhurut ellen

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a 3 fenyővel

6100 elismerő okle-
vellet orvosok
és magánosoktól.
Kiváló ízletes bonbon.
Csomag 20 és 40 fillér.
doboz 60 fillér.
Kapható Miklós Aladár
gyógyszertárban
Sárbogárdon.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Sárbogárdon, íj. Deutsch Adolf ur fakeskedése közszédságában (Mányoki-féle házban) egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**gazdasági gépműhelyt, vas-
és fémöntödét**

nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó Vaszertergályos munkákat, új géprezsek öntését, melyek a legjobb kivitelben és a legjutányosabb áron eszközöltetnek.

Ugyszintén elvállalok bármiféle gőzgépeknek és motoroknak magánjáróra átalakítását. Szives pártfogásukat kérve, maradlam tisztelettel

Neszteli József
gépész.

Jó házból való fiuk tanonczul felvétetnek.

BORSZÉKI

gyógy- és üdítőviz a szénsavas
ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkeres-
kedésben és vendéglőben.

SPITZER JAKAB

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószer-kereskedése

SÁRBOGÁRD.

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb dícsu névjegyeket szép és izlées kivitelben. Nagy választék mindennemű férfi és női levélpapírokban.

Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.